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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 031 

FECHA: 21 DE MARZO  DE 2015 

HORA: 8:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Por favor señor Secretario leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Buenos días para todos Honorables Concejales y Concejalas, compañeros del 

Concejo.  

Siendo las 8:00 a.m. del día marzo 21 del 2015, damos inicio a la sesión 

plenaria con el siguiente orden del día. 

ORDEN DEL DÍA MARZO 21 DE 2015 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

2.  INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES 

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Está leído Señor Presidente el orden del día.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Verifiquemos el quórum, tan amable Señor Secretario 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

  NICOLÁS ALZATE MAYA: (PRESENTE) 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ: (PRESENTE) 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ: (PRESENTE) 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA: (PRESENTE) 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO: (PRESENTE) 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO: (PRESENTE) 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA: (PRESENTE) 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS: (PRESENTE) 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO: (PRESENTE) 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA: (PRESENTE) 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO: (PRESENTE) 

          JULIO MARIO CUERVO HENAO: (PRESENTE) 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES: (PRESENTE) 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

CÉSAR BALDIMIR SIERRA MARTÍNEZ: (PRESENTE) 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA: (PRESENTE) 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA: (PRESENTE) 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ: (PRESENTE) 

 Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para decidir y para 

deliberar. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

En consideración el orden del día anuncio que va cerrarse, queda cerrado 

¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

2. INFORME DE COMISIONES ACCIDENTALES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Hacemos un receso para que nos reunamos y conformemos las comisiones 

accidentales y luego retomamos el orden del día. 

Muchas  gracias señor Secretario. 

Señores Concejales estamos grabando por favor señor Secretario continuamos 

con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Que me quede en el acta la asistencia de los siguientes Concejales: 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 
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Asistencia total de todos los Concejales. 

3. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Algún Honorable Concejal? 

Continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Algún Honorable Concejal? Honorable Concejal Jean Lee Pavón, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias señor Presidente, un saludo muy especial para los Honorables 

Concejales, el señor abogado también que se encuentra , compañero jurídico. 

Vea lo que pasa es que las Empresas Públicas de Medellín anunciaron un 

proyecto que se inicia en Bello y desarrolla por todo el Valle de Aburra hasta 

Guayabal, Medellín, Guayabal y la parte Sur del Valle de Aburra. 
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Ese proyecto es un proyecto que implica la generación eléctrica, entonces 

Presidente yo creo que es importante que los invitemos al recinto a que nos 

cuenten sobre ese proyecto, a lo mejor las Empresas Públicas de Medellín y 

que implicaciones tiene porque tienen unas implicaciones en el ámbito 

ambiental y tiene unas situaciones de  tipo económico que el municipio tiene 

que entrar a detallar también Presidente, porque mire yo recuerdo que hace 

muchos años, era Alcalde el fallecido Rodrigo Villa y el jurídico del municipio 

era Pedro Pemberty y Pedro Pemberty hizo una acción de demanda contra las 

Empresas Públicas y en ese tiempo quienes éramos funcionarios del municipio 

nos debían como tres meses de quincenas o algo así y eso fue para una 

navidad con esa demanda nos pagaron la nómina a todos los empleados  y nos 

pagaron la prima, yo creo que hay que ponernos pilas a ver y recoger esos 

recursitos, no solo el municipio debe depender del tema del impuesto predial y 

del impuesto de  industria y comercio sino que hay otros impuestos también 

que pueden generar incluso un mayor impulso al municipio. 

Y otra situación Presidente aquí veo, las cosas buenas hay que contralas, Nubia 

que se hizo Nubia Valencia, debe estar en el baño, acá publica la doctora 

Catalina Ríos en su página de face bock le acabo de dar precisamente 

compartir, ocho municipios se ponen al día con sus regalías, lo que pasa es 

que esta semana había salido un artículo en el periódico El Colombiano el 

miércoles en la página 20 donde el municipio de Bello estaba reportado y le 

habían frenado el  tema de las regalías, ya veo afortunadamente que el 

municipio se puso al día con esa información, era simplemente reportar una 

información y ya afortunadamente lo logró hacer, entonces esa es una noticia 

sale el día de 21 en la página número 21 del Colombiano para que los 

Concejales tengan conocimiento porque incluso hay personas que nos han 

preguntado sobre ese tema, de esas cosas hay que estar muy pendientes de 

ellas y es buenos como le decía doctora Nubia del Socorro Valencia que 

Catalina Ríos ya publicó ese tema en su página, hay que darle compartir. 

Era básicamente eso Presidente, para que tengamos en cuenta entonces 

invitar estas personas. 

Y lo otro hay unos trabajos que se han venido haciendo acá en la avenida 32, 

también por parte de Empresas Públicas llevan meses generando accidentes y 

congestión en la avenida 32 en la entrada hacia el barrio Fontidueño y 

Machado, me parece que es importante entonces que la secretaría de 

infraestructura nos cuente entonces que es lo que está pasando allá porque no 

han hecho esa reparación si eso lleva meses, el día de ayer me tocó presenciar 

la caída de un motociclista en uno de los huecos que hay ahí. Duván si lo ha 

dicho compañero también. 
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Gracias señor Presidente. 

La avenida 32 entre la autopista y la carrera 55 o sea la vía a Machado. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo para todos. 

Presidente, yo tengo dos temitas, le pido al Secretario que tome atenta nota, 

para mandarle a, uno al secretario de educación y otro a la secretaría de 

gobierno y personería, ayer estuve visitando el colegio Sagrado Corazón y veo, 

porque me llamaron pues los padres de familia allá con lo que viene pasando 

con los muchachos, en el descanso y bueno, en educación física y demás, es 

un colegio que recientemente se arregló, se le hicieron algunas adecuaciones y 

veo que los niños no tienen donde pasar su descanso, pues están expuestos en 

el día de sol pues obviamente el sol los quema y en la lluvia, pues ni modo, 

tienen que meterse hasta en los baños para escaparse, entonces no tienen  

donde tener su descanso, me parece lamentable y estuve precisamente en el 

día de ayer y veía uno esa angustia de esos muchachitos allá, entonces para 

que le escribamos al secretario que se puede hacer es urgente una cubierta 

para ese patio, no tienen donde, no tienen un solo espacio les toca quedarse 

en las aulas de clase señor Presidente. Eso para el Secretario. 

Y también en ese mismo colegio, ustedes saben que a todo el frente de ese 

colegio están los juzgados, también un aqueja constante de los padres de 

familia diagonal casi que al frente está el juzgado, ahí llegan en esas 

audiencias que se les hacen a los presos, estos días han pasado muchas 

audiencias donde llegan mucha gente armada con alguno de esos presos, que 

dicen los padres de familia, que si en algún momento van de pronto como ha 

ocurrido en otros espacios a liberar un preso de estos, se puede  formar una 

balacera, no sé qué dice la norma  a cuantos metros puede estar una entidad 

de estas, porque es que está casi al frente y los padres están angustiados, 

porque claro todos estos días han visto es personas armadas entrando y 

saliendo de esos juzgados, entonces para que le enviemos a ver si se puede 

hacer algo, no sé cómo es el tema de la distancia de estos sitios ahí. 
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Para que le comuniquemos señor Presidente y hagamos en análisis de la 

personería. 

Y el otro tema que parece muy delicado Jean Lee, que le gustan tanto las 

direcciones en  la avenida 57  Niquia, llegando a la principal, diagonal 57, la 

nueva donde están yendo a puerta del Norte antes de llegar a la principal en 

esa esquina, eso la que baja. Presidente es lamentable, hay una obra en 

abandono, si van a ir a trabajar los contratistas  y es del municipio la obra son 

unos andenes que se están haciendo  y lo que dijo el  contratista o las 

personas que estaban allí que no han podido continuar porque les están 

cobrando la vacuna, entonces están perjudicando a la comunidad  porque esos 

está tirado y la gente tiene que pasarse por la calle, o sea y eso es una vía de 

alto flujo vehicular, porque ya es la principal que va hacia a puerta del Norte, 

entonces es lamentable que no puedan trabajar los contratistas que porque 

allá están los muchachos cobrándoles la vacuna, entonces yo si quisiera  que 

esto se  notifique urgente a la secretaría de gobierno y obviamente a las 

instancias que se requieran y a infraestructura, o sea cual es el 

acompañamiento que se les está haciendo a los contratistas para que estas 

obras sean bien terminadas, porque en últimas si un contratista paga una 

vacuna de estas pues eso va en detrimento seguramente de la misma obra, 

entonces claro tiene que pagar entonces quien sabe que comisiones y que 

cosas y fuera de eso vacunas, entonces que es lo que se está ejecutando. 

Jean Lee para que usted que es de la zona se dé cuenta y pase ahorita, yo fui 

y le tomé fotos, hablé con la gente, las publiqué y la gente está indignada allá 

porque está pasado este tipo de cosas. 

Entonces para que le comuniquemos tan amable señor Secretario al secretario 

de gobierno y a la policía y al secretario de infraestructura porque hay que 

hacer acompañamientos y si es preciso  con la fuerza pública pues hay que 

hacerlos, porque parece ser que en todas partes está ocurriendo como que lo 

mismo. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

A usted Honorable Concejal. 

Señor Secretario tome atenta nota apara que  a menor brevedad posible se le  

escriba al  secretario de educación, se le dice que en informe de comisión más 

concretamente el Honorable concejal león Fredy  tiene dos inquietudes 

importantes con el Sagrado Corazón que son la cubierta, entonces señor 

Secretario, que son la cubierta, le escribe al secretario de educación con el 
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recibido y con copia para que el rector y las directivas de la institución 

educativa sepan que acá se están haciendo en una comisión accidental lo 

pertinente  para esta cubierta. 

También le escribe a razón de los juzgados que quedan de diagonal, el riesgo 

que corren los niños también dicho acá por una comisión concretamente por el 

coordinador el Honorable Concejal León Fredy, que se puede hacer al respecto 

para que quede confianza, Dios no lo permita Honorable Concejal león Fredy 

puede pasar y después dicen que, que están haciendo las autoridades de Bello 

y concretamente el Concejo para esto, eso debe quedar en evidencia y escrito 

señor Secretario y por favor le regala una copia de eso al Honorable Concejal 

León Fredy. 

Lo otro es también, escríbale a la policía y escríbale a gobierno y a 

infraestructura con lo que está pasando allá y por favor le entrega una 

copiecita de ese oficio con los recibidos al Honorable Concejal León Fredy, le 

pido ese favor que seamos diligentes con eso señor Secretario. 

¿Algún otro Honorable Concejal? Honorable Concejal Jean Lee Pavón  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias Presidente. 

No ayer estuvimos en compañía del Secretario, el doctor Carlo Arturo Carmona 

acompañando al Concejo Municipal de Copacabana, la inauguración de la 

nueva sede el Concejo, de verdad que quedó un recinto bonito, me parece que 

tiene una capacidad de usuarios incluso mucho más  grande que la nuestra, se 

le envió un comunicado al Alcalde y al Presidente del Concejo, manifestándoles 

nuestra complacencia como Concejales del municipio, no solo en nombre 

nuestro, sino en nombre de todos los Concejales por la inauguración de esta 

nueva sede que contó con la ayuda del Área Metropolitana que fue una 

inversión de 930 millones, les organizaron las oficinas, les adecuaron los 

baños, les colocaron incluso, Bladimir ascensor para las personas con 

movilidad reducida, las rampas por todo el otro lado, quedó muy vacano el 

recinto de Copacabana y de verdad que se alegra uno que un municipio 

hermano de nuestra ciudad, pues esté mejorando las condiciones y 

dignificando las condiciones de los Concejales. 

Nosotros seguimos a la espera Presidente que la Administración haga entrega 

del tercer piso de este edificio, porque es que sin lugar a dudas yo creo que el 

único municipio de primera categoría del Valle de Aburra que no tiene unas 

oficinas para los Concejales somos nosotros y es muy incómodo, miren yo por 
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lo menos  tengo mi sede y atiendo mi gente allá y siempre la he atendido a 

través de todo el periodo de gobierno, pero hay compañeros que le toca 

atender la gente aquí paraditos o el “mosco” les presta  la oficina o a la de 

Basiliso entran los otros en fin  o en la cafetería de enfrente o parados, yo creo 

que hay que entrar a dignificar la condición de nosotros como Concejales señor 

Presidente y eso tener una oficina, tener una asistente y un computador, yo 

creo que el municipio de Bello está en condición de brindar eso a los 

Concejales y uno ve municipios del Valle de Aburra que incluso hasta con 

conductor y vehículo tienen, pero bueno no nos vamos hasta por allá que eso 

sería lo ideal, pero por lo menos que si el Concejal tenga su oficina, que tenga 

su asistente, que tenga un computadorcito, que tenga unas sillas donde 

atender a su gente, incluso yo pensaría en caso de esas oficinas que hay que 

quitar estos computadores y llevarlos para la oficina de cada uno, bien valdría 

la pena, bien valdría la pena Presidente, yo lo invito a que usted qué es tan 

allegado al señor Alcalde, usted que fue el jefe de debate de él hombre que 

bueno que haga usted ese golcito. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Señor Secretario. Jean primero también se me olvidó decirlo ahora, doctor 

Carlos por favor cruzar la invitación a las Empresas Públicas para que vengan a 

hablar del tema que habló el Honorable Concejal Jean Lee Pavón, también con 

oficio y le regala copiecita del oficio al Honorable Concejal, primero. 

Honorables Concejales, Jean Lee, con respecto a lo que acaba de hablar, no 

queríamos decirles hasta no tener cosas concretas no queríamos hablar acá 

para no ilusionar a nadie, pero créame que va muy adelantada la conciliación y 

la conversación para que nos den todo el piso de Bienestar Social, a Bienestar 

Social lo van a reubicar en otro punto y ese piso nos lo van a dejar a todos los 

Concejales y eso va ser para dentro de muy pronto queriendo Dios, esta 

diligencia ya la hemos venido haciendo. 

Si eso queda listo aquí en esta mesa directiva señor con la ayuda de Dios. 

Bueno ¿proposición de algún Honorable Concejal para cambio de horario? O 

sino sigue a las 8:00 a.m. 

Honorable Concejal Duván Bedoya, bien pueda Honorable Concejal. 

No, a bueno. Bueno continuamos con el orden del, si están grabando. 

No habiendo proposiciones continuamos con el orden del día señor Secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Está agotado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Agotado el orden del día levantamos la sesión y citamos para mañana 8:00 

a.m. 

Muchas gracias a todos y feliz día. 

 

 

 

 

 

NICOLÁS ALZATE MAYA                                  CARLOS ARTURO CARMONA R 

Presiente del Concejo                                           Secretario del Concejo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALBA DIONY ARROYAVE GARCÍA  


